

biti shematičko, nego individualno. Djecu moramo naučiti da kažu, kad su se zadnji put ispovijedala, jesu li poslije zadnje ispovijedi teško sagriješila, jesu li provodila posebnu odluku od zadnje ispovijedi, koje su lake grijehe počinila i da završe s kratkom formulom: Kajem se od svega srca za ove i sve grijehe čitavoga moga života (92). Nije uostalom G. protiv svakog obrasca za ispitivanje savjesti, pa daje na str. 94. kratki nacrt takvog obrasca: samo šteta, što nije izveo pojedinosti.

Kod odraslije mladeži treba osobito paziti na valjano obrazloženje vjerskih istina (187).

Kao što je u katehatici (389) veliku pažnju posvetio uzgoju čistoće, tako to čini i ovdje (196—201). Toplo preporučamo svim svećenicima i uzgojiteljima mladeži.

Dr. Dragutin Kniewald.

Michael Gatterer S. J. Das Liturgische Tun, Innsbruck 1926. Rauch. 75.

Kao što je Gattererov *Annus liturgicus* pouzdan vodič u svim liturgijskim pitanjima, koje obrađuje, tako je i ova knjižica, koju on sam zove »priručnikom liturgijske uljudnosti«, pouzdani savjetnik u praktičnim pitanjima. Ona želi, da u svim liturgijskim činima vlada točnost, poštivanje, pobožnost i ljepota.

Dr. Dragutin Kniewald.

Mgr. Tissier, évêque de Châlons: Le cinquantenaire de l'institut catholique de Paris. Discours prononcé à la solennité d'action de grâce, en l'église Saint-Sulpice, le 24. Novembre 1925. Paris, VI. 1926. P. Tequi, libraire, éditeur, rue Bonaparte 82. Prix 2.50 fr.

Kad je svojedobno u Francuskoj uslijed zahvata vlasti liberalaca i slobodnih zidara nastupila za kato-

ličku Crkvu strava opustošenja, — trgli su se svijesni katolici i uz velike napore osnovali i svoj najviši znanstveni katolički zavod u Parizu. Prošle je godine Institut catholique de Paris proslavio 50 godišnjicu svog opstanka.

Razumijemo s kakvim zanosom gledaju francuski katolici na ovaj period od 50 godina... na sve borbe i sve poteškoće, što ih zadavahu s jedne strane vlada, a s druge otrovano javno mnijenje. Ali su u tom periodu i svjetli traci veličanstvenog njegovog razvoja, snage, uspjeha, njegovog pobjedničkog utjecaja na sav katolički život Francuske.

Msgr. Tissier riše u svom oduševljenom prikazu uz historijat razvoja Instituta, njegov upliv na inteligenciju, njegovo djelovanje u narodnom životu; zatim nade, koje današnji katolici u nj polažu, ali i dužnosti, što ih sami francuski katolici naprama ovom zavodu imaju. Njegov govor provejava opravdani ponos na stečeni ugled zavoda i isto tako opravdana nada, da će on i za budućnost biti čvrsta kula za obranu i razvoj katoličke i francuske misli među svojim narodom.

Naših je ljudi bilo do sada razmjerno malo na ovom zavodu. Možda će prilike u budućnosti donijeti, da će se više naših ljudi osposobljavati za rad i nastup u javnom životu na ovom velikom žarištu katoličke misli. **Dr. A. Živković.**

Dr. Josef Matocha: Bytnost milosti posvećujući ve svête písma svatého. Uvaha dogmatská. Nakladem vlastním. Expeduje Matice cyrilometodějska v Olomouci 1925. Cena 12 Kč.

Ako se imaju pred očima apologetski momenti našeg savremenog doba, bit će češka javnost zahvalna